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Rinarcode

Die 16 verschiedenen
Biklcombinakionen
beim 4-Bit-Code.

£s sind hier nur posi&ve
Zaohlen vorgesehen!







Bunarcode mik
neqgativen Zahlen:

Idee: Das erste Bik
(Linkes) stellk das
Vorzeichen dar!
Doch {umw‘%mmiﬁr%

das?
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Diese Idee funktioniert
offensichtlich nicht richtiqg'




Runarcode mik
negativen Zahlen:

Vorgehen: Die hegativen
Zohlen ergeben sich durch
bitweises Invertieren des
entsprechendes Betrags!
Man nennt dies

Doch funktioniert das?
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l-er Komplement




Problem:

Sobald ein Ubertraq
erzeuglt wird,
funiktioniert es nicht
mehr korrelket!
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Korrektur
wegen Ubertraq £

Korrektur
wegen Null-
durschschreitung §

l-er Ko eem&




Vorzeichenbehaftete Zahlen
mit l-er Komplement

o Nachteil: Redundanz, weil Null
o&oppe& vorhanden

o Nachteil: Korrelktur des Rsulkaks bet
Ubertraq




l-er Komytemenﬁw
Varianke
verbesseren:

Die negativen Zahlen ergeben sich
durch bitweises Invertieren des
entsprechendes Betrags und
Addition vown 1!

Man hennk dies

Wie zuverlassiq funktioniert nun
dies?
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Schlussfolgerung zum
R—ery Komptememﬁ

o Die Grumdreahemopera&ianem
funiktionieren

o Keine Redundanz wie beim l-er
Kamrytemen&

o keine Behandlung des Ubertrags wie
beim l-er Kompi&mem&




